
* Jugoslovansko dijaštvo na Dunaju 
je priredilo 13. t. m. mnogoštevilno obi
skano zborovanje, na katerem so posamezni 
govorniki ostro kritizirali razmere na Hr
vaškem. Sprejeta je bila enoglasno med 
ostrimi protestnimi klici proti Čuvaju reso
lucija, ki pozivlje vse ljudi dobre volje v 
boju proti terorizmu in nasilstvom na Hr
vaškem ter za ustavne pravice tlačenega 
hrvaškega naroda. 

* Nemci za Hrvate. Dunajska ,Zeit" 
je priobčila v nedeljo krasen uvodnik, v 
katerem poživlja nemške parlamentarce, da 
ne smejo prepustiti boja proti razmeram na 
Hrvaškem le slovanskim poslancem, mar
več Nemci naj se postavijo v prve vrste 
tega boja. Pravi, da je Hrvaška ob mejah 
Balkana, kamor so že stoletja obrnjene 
naše oči. Ali namesto da bi si tam prido
bivali simpatije, se vedno in vedno zbuja 
le sovraštvo, a sedanja brezpravje na Hr
vaškem je kompromitovalo celo državo pred 
vsem svetom in nam utegne docela odtu
jiti cel Balkan. Tu pa ne bodo oškodovani 
le Madjarji, marveč cela država, in zato je 
dolžnost tudi naše državne polovice, našega 
parlamenta, da se z vso silo zavzame za 
Hrvate. 

* Kdo je zadovoljen s Čuvajem ? Iz 
Rume v Slavoniji: Tukajšnji nemški list 
»Deutsches Volksblatt" prinaša poziv na 
nemške liste v inozemstvu, v katerem iz
recno in odkrito priznava, da so Nemci v 
Slavoniji s kraljevim komisarjem Čuvajem 
popolnoma zadovoljni in da naj ne upošte
vajo jugoslovanskih pritožb, češ, da imajo 
namen propagirati velehrvaška in trijalistična 
stremljenja. 

* Poljska spominska slavnost v 
Krakovu. Dne 14. t. m. se je vršila veli
kanska spominska slavnost Kosciuszkove 
zmage nad rusko armado leta 1794. Slav
nosti se je udeležilo nad 10.000 ljudi iz 
cele Galicije. Govorili so poslanci Detmaier 
in Wrobel. Po slavnostnih govorih se je 
razvil velikanski demonstracijski izprevod 
po mestu, za katerega je prišlo do burnih 
demonstracij proti Rusom. 

* Katoliška Unija. Svobodna zveza 
avstrijskih katoličanov se izpremeni v ka
toliško Unijo, ki naj bi družila vsa v Av
striji obstoječa katoliška društva, zveze in 
organizacije. Osrednji odbor je že izdelal 
program. Koncem majnika zborujejo dele
gati dva dni na Dunaju. K zborovanju se 
povabi tudi kardinal dr. Nagi. 

* Avtonomija Irske. Medtem, ko se 
Madjari pripravljajo, da Hrvatom vzamejo 
njih politiško samostojnost, ki so jo uživali 
od pamtiveka, bo angleškemu parlamentu 
predložena takozvana homerulebil, ki naj 
končno po par stoletnem boju podeli Irski 
popolno avtonomijo v vseh notranjih, 
samo Irske se tičočih stvareh. Irska dobi 
parlament z dvema zbornicama. Parlamenl 
bo smel nalagati tudi davke in celo carino; 
le med Angleško in Irsko mora ostati vedno 
svobodna trgovina. 

Politiški pregled. 


